

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008 安阳网 http://www.ayrbs.com 2019年11月 星期二 农历己亥年十月十六 第10889期 今日8版





中共安阳市委主办 安阳日报报业集团出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

# 李公乐主持召开市委常委会会议

传达学习纪念甲骨文发现120周年座谈会精神,喻红秋同志、甘荣坤同志在安阳调研时 讲话精神等; 听取有关情况汇报; 研究讨论相关工作方案

本报讯 (记者 王慧敏 李扬) 昨 天,市委常委会在市党政综合楼召开会 议,传达学习全国、全省相关会议、通报 精神,省委副书记喻红秋,省委常委、政 法委书记甘荣坤在安阳调研时的讲话 精神,听取有关情况汇报,研究讨论相 关工作方案。市委书记、市人大常委会 主任李公乐主持会议并讲话。

市委常委靳磊、徐家平、陈志伟、 易树学、黄明海、曹忠良、董良鸿、李向 前出席会议。欧阳报军、祝振玲、李长 治、曹更生、常凤琳列席相关议题。

会议传达学习了纪念甲骨文发现 120周年座谈会精神,研究了我市贯彻 落实意见。会议要求,一要提高政治站 位。在甲骨文发现120周年之际,习近 平总书记专门发来贺信,充分体现了总 书记对殷墟和甲骨文的高度重视。要 深刻领会习近平总书记贺信的重大意 义和核心要义,认真做好殷墟和甲骨文 的保护、传承和利用工作。二要加大宣 传力度。要把宣传贯彻习近平总书记 贺信精神作为一项重要任务,使全市上 下更加深刻地认识到保护、传承殷墟和 甲骨文的重大意义,进一步激发大家传 承弘扬中华优秀传统文化的热情。三 要抓好贯彻落实。要结合实际,认真研 究,仔细梳理,制订切实可行的方案,全 力推进殷墟和甲骨文的保护与传承。 要加快项目实施,大力推进殷墟国家考 古遗址公园、殷墟遗址博物馆、中国文

字博物馆二期等重大项目的规划建 设。要培养甲骨文研究人才,厚植人才 集聚优势,加强甲骨文的研究和应用。 要推进甲骨文著录考释,充分利用大数 据、云计算等现代手段,整合资源,联合 攻关。要加强甲骨文知识普及,推动甲 骨文进校园、进课堂,营造"甲骨文之 乡"浓厚氛围。

会议传达学习了喻红秋同志在安 阳调研时的讲话精神,研究了我市贯彻 落实意见。会议强调,一要提高思想认 识。喻红秋同志在安阳调研时,就我市 乡村振兴、脱贫攻坚、古城保护、产业发 展、基层党建、环境治理等工作给予充 分肯定,对当前工作提出明确要求。要 按照喻红秋同志的要求,认真做好各项 工作。二要认真学习领会。要认真学 习、深刻领会喻红秋同志的讲话精神, 结合安阳实际,制定贯彻落实的具体措 施。三要抓好贯彻落实。要深入学习 贯彻习近平总书记考察调研河南时的 重要讲话精神,持续推进乡村振兴,突 出工作重点,坚持试点先行,扎实开展 农村人居环境整治。要打好脱贫攻坚 战,落实政策措施,抓好问题整改,提高 工作水平。要抓好基层党建,扎实开展 好主题教育,提高党组织的战斗力和凝 聚力。要加快产业转型发展,抓好传统 产业改造和新兴产业培育,不断提高发 展质量。要抓好古城保护复兴工程,有 力有序推进工作。要抓好环境保护,盯

紧重点目标,加大工作力度,持续推进 攻坚。

会议传达学习了甘荣坤同志在安 阳调研时的讲话精神,全省政法领域全 面深化改革推进会议、全省扫黑除恶专 项斗争推进会议精神,研究了我市贯彻 落实意见。会议强调,一要认真学习领 会精神。要认真学习贯彻甘荣坤同志 在安阳调研时的讲话精神,深入贯彻落 实全省政法领域全面深化改革推进会 议、全省扫黑除恶专项斗争推进会议精 神,进一步增强责任感,努力做好我市 的政法工作。二要深入推进扫黑除恶 专项斗争。要按照中央和省委的要求, 保持对黑恶势力的严打高压态势,加大 对重点案件的侦破力度,深挖严查涉黑 涉恶背后的"保护伞"。三要深化政法 领域改革。要按照全省统一安排,认真 研究梳理,加强沟通协调,做好改革工 作。四要推进"雪亮工程"。要加大工 作力度,加快工程进度。五要保持社会 大局稳定。要突出工作重点,对各类违 法犯罪保持严打高压态势,为全市经济 社会发展营造良好环境。

会议传达学习了全省党委办公厅 (室)主题教育专项整治推进会议暨整 治形式主义为基层减负专项工作机制 会议精神,研究了我市贯彻落实意 见。会议要求,一要提高政治站位。 要增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",把思想和行动统一 到党中央和省委的要求上来。二要抓 好减负措施的落实。要紧盯目标任 务,找准时间节点,严格按照规定要求 抓好落实。三要落实工作责任。党组 织要履行好主体责任,领导干部要发 挥好示范引领作用,推动整治形式主 义为基层减负工作取得实效。

会议听取了关于赴洛阳市、宜阳 县、新安县、济源市学习考察产业扶贫 情况的汇报。会议强调,一要高度重 视产业扶贫。要充分认识发展产业助 力脱贫攻坚的关键作用,推动产业发 展,增加群众收入。二要借鉴外地产 业扶贫经验。要认真研究政策,注重 顶层设计,统筹规划,抓好落实。三要 推动我市产业发展。要统一思想,形 成共识,解决工作中存在的问题,推动 全市产业发展。

会议讨论并原则通过了《安阳市 2019年营商环境评价实施方案(讨论 稿)》。会议要求,一要高度重视营商 环境。要认识到优化营商环境是对外 开放、招商引资、招才引智、推动安阳 高质量发展的重大举措。二要加强问 题整改。要查找梳理问题,抓好整改 落实。三要做好评价工作。要建立推 进机制,细化工作方案,提高工作水 平。四要落实工作责任。要成立市优 化营商环境工作领导小组,统筹协调 工作,持续提升我市营商环境。

会议还研究了其他事项。

## **一年・奋斗新时代** 百名记者基层行

## 王彦西的葡萄长得真"旺盛"

□本报记者 高扬

10月21日一大早,46岁的王彦 西像往常一样来到葡萄园里。他弯 下腰来,仔细查看十几个引进的葡 萄新品种的长势。

王彦西是内黄县中召乡王大吴 村的一位普通村民。前几年,他创 办了一家葡萄种植专业合作社,还 给它起了个响亮的名字——"旺 盛"。

正像王彦西期盼的那样,如今 他的葡萄产业越来越"旺盛"了。那

么,当年他是怎么和葡萄结缘的呢? "2003年以前,不光是我们王大 吴村,就连中召乡都很少有人种植 葡萄。"王彦西回忆说。那一年,他

开始做起贩卖水果的生意,从山东、

河北等地收购葡萄后运到濮阳市销 村村民来说,种葡萄可是件新鲜 售。慢慢地,王彦西与河北省威县 的葡萄种植户熟悉了。

"当地果农给我讲,种一亩葡萄能 收入六七千元。听到这个数字,我一 下子来了精神。"王彦西马上联想到自 己的村庄,当时村民还只是种着小麦、 玉米等传统作物,一年忙碌下来也挣 不了几个钱。

如果换成种葡萄会怎样呢?有 了这个念头后,王彦西在收购葡萄 时,开始请教学习人家的种植和管 理技术。从怎样平整土地开始学 起,王彦西请教了当地不少的种植 能手,还千方百计找来大本小本的 专业书籍来看。经过努力,种植技 术这一关算是过了。

对长年种植传统作物的王大吴

事。大伙儿带着好奇和疑惑的目 光,盯着王彦西种植的葡萄。2006 年,这王彦西的葡萄丰收了,刚一上 市求购电话便一个接一个,商家纷 纷订购。当年,扣除种苗费、工时 费、农药、化肥等开支,王彦西种植 葡萄赚了几万元。

村民们开始向王彦西购买种 苗,请他传授葡萄种植技术。此后 的几年间,王彦西除了种植葡萄,还 搞起了葡萄育苗,跟着王彦西种葡 萄的村民越来越多。

到2009年,葡萄种植面积越来 越大,销路忽然就成了卡脖子问题。 "大家跟着我种葡萄,不能没有销路 呀!"王彦西说,"当年,我抱着一箱箱 葡萄开始南下跑市场,到新乡、郑州、 武汉、长沙、广州、深圳等地上门推 销。一直到现在,这些客户都认我们 的葡萄。"

为带动更多群众发家致富,王 彦西牵头组建了内黄县旺盛葡萄种 植专业合作社,从育苗、化肥农药供 应到技术管理、销售等,他的葡萄产 业做大了。目前,该合作社有600 多户果农,葡萄种植面积有266.7公

"近年,合作社的葡萄种植面临 品种单一的问题,原来的两个主要 品种已经不适应市场的需求了。这 不,我正在试种引进的十几个新品 种,希望能找到适合这里气候和土 壤的,让这些新品种在这里安下家 来。"王彦西用手轻轻地抚摸着葡萄 秧,眼里满是期待与柔情。

## 桑园红薯为啥恁火?

□本报记者 邱 峰

近段时间,安阳县(示范区)高 庄镇桑园村的红薯火得一塌糊涂。 从日出到日落,来地头买红薯的顾 客络绎不绝,一天收获1万余公斤红 薯都供不应求,只好实行限购。

桑园红薯到底有啥过人之处? 11月11日,记者走进桑园村一探究

8时许,天气虽然清冷,但桑园 村红薯地里却热火朝天。收获机开 过,饱满的红薯不断从土里翻出来, 20余位农民紧随其后,麻利地将红 薯择好、装袋。田边,等着买红薯的

人早已排成长队。刚收的红薯一经 称重便立即被人抢购一空。

"我们的红薯这么受欢迎,得益 于农业供给侧结构性改革。"桑园村 党支部第一书记袁治国自豪地说。 桑园村位于光明路东,离市政府四 五公里远,是绕城绿色生态农业经 济环的重点区域。

"近年,有着长寿食品、减肥食 品美誉的红薯越来越受青睐。其 中,龙薯9号、西瓜红等优质品种口 感极桂,十分畅销。"袁治国说。

然而,龙薯9号、西瓜红等优质 品种红薯必须有专业技术保障,靠 规模化、机械化才能种好。由于前 期投入大、风险高,这些品种在我市 几乎无人种植,市场上供应的全是 外地货。

"本地有需求,却没人种,这不 就是商机吗?"袁治国哈哈一笑说。

2018年秋天,袁治国带人奔赴 山东、江苏考察学习,将优质品种红 薯种植技术带回了村。今年5月,桑 园村投入26万元购买了起龚机、覆 膜机、拌药机、杀秧机、收获机,在集 体流转的20公顷农田里种下了龙薯 9号、西瓜红等品种的红薯。

为进一步保障红薯产量和质 量,桑园村聘请山东的红薯种植专 家定期来地头查看长势、指导技术,

做好各阶段、各环节的工作。如今, 该村不仅红薯丰收了,而且培养出 自己的种植专家。

走进红薯地,几位顾客正在查 看红薯的品质。他们顺着秧子稍一 拨土,一块块大小适中、形状美观的 红薯便露了出来。顾客们捡起红 薯,削皮品尝后连连点头:"别说,还

县里的农产品经纪人李有太捧 着桑园红薯如获至宝。他激动地 说:"西瓜红特别畅销,咱本地终于 种出来了,我不用去河北、山东进货 了,运费能省一两千元哩。"

(下转第4版)

#### 提高标准 加快整改

市领导调研督导"创文"工作

本报讯 (记者 李慧)昨天下 午,市委副书记、市委统战部部长徐 家平,市政协副主席、市住建局局长 侯津琪带领相关部门负责同志,实地 调研"创文"工作,并现场进行督导。 徐家平强调,当前,全国文明城市创 建测评迎检已经到了关键时刻,全市 上下要狠下功夫、提高标准、落实责 任、抓紧整改,全力以赴做好"创文"

徐家平先后来到分包的文昌大 道和黄河大道,现场查看建筑围挡周 边环境、交通秩序、公厕及公交站点 卫生、道路绿化、车辆停放秩序等情 况,并当场研究解决"创文"工作中存

徐家平指出,创建全国文明城市 是提升城市品质的重要载体,是大家 共同的职责。目前,我市虽然已经形 成了较为浓厚的"创文"氛围,但仍存 在不少问题。要发动群众,和群众一 起集中力量打赢"创文"攻坚战。她 强调,各区、各部门要对照"创文"标 准,持续提升工作水平,将责任落实 到位,全力推动各项创建目标任务 落地、落实、落细。要加大监管力 度,加强督导,对于机动车、非机 动车乱停乱放等一系列不文明行为 要教育和处罚相结合。对于存在的 问题,要举一反三,将个性问题当 作共性问题,全力以赴,抓紧整 改,不整改到位绝不收兵。要强化 干部作风,通过"创文"工作,切 实提高市民素质,提升城市管理水 平,为全市人民创造良好的生活环 境,提升市民满意度和幸福感。



中国人寿保险股份有限公司安阳分公司 中国人寿财产保险股份有限公司安阳市中心支公司 联合推出 广发银行股份有限公司安阳分行

#### 龙振山:古村落的"土博士"

龙振山/口述 本报记者 张晶宇/整理 时间:10月7日 地点:安丰乡渔洋村

龙振山,1946年2月出生于安阳 县安丰乡渔洋村。他从小痴迷于文 物收藏和研究,后创办"渔洋文化遗 址博物馆",供游客免费参观。他被 人尊称为古村落"土博士"。

他是一位"传奇"人物,第 现了曹操墓在西高穴村;参与编写村 志,记载了绵延数千年的漳河沿岸的 文化史;获评第一届"2005年度感动 安阳"十大人物、2013年全国第六届 "薪火相传"中国文化遗产保护年度 杰出人物。

俺是土生土长的渔洋人,只有初 中文化程度,当过村办学校的老师, 1963年开始从事农村会计工作,后 来成为村党支部副书记。

作为一个地地道道的农民,从少 年到白头,俺花了30年去搜集这些 "破砖烂瓦",不为了卖啥钱,也不能

发啥财,就是兴趣爱好。为搜集和研 究这些宝贝,俺倾尽所有精力和全部 家产,经岳城、历磁县、上邯郸、走临 漳、访邺城、过漳河、跨洹河、登太行, 跋山涉水,风餐露宿,鞋子破了就赤 脚翻山越岭,走遍了豫冀两省漳河两 岸的山山水水。俺没有外来经济支 持,农闲时沿着漳河上下十多里路不 知徒步往返了多少次,去考察遗址分 布情况,拾掇村前村后"一文不值"的 残陶碎瓦。俺想利用这些东西给渔 洋"写"一部历史。

从无意识到主动收集,从业余兴 到痴迷暗思 侮受过质疑 遇到过 困难,可是俺对渔洋文化充满热爱, 俺想在有生之年把历史弄清楚,然后 向中央有关部门和专家写调研报告、 提建议,也算是俺作为一名党员对国 家作点贡献。

俺在渔洋这片神奇的土地上一 边耕耘一边从事业余考古,30年来搜 集了3000多件文物。就时代而言, 自仰韶文化开始,经历龙山文化、下 七垣文化、商、西周、东周、秦、汉、南 北朝、隋唐、宋、元,直至清末民国,能 看到渔洋跨越6000年不断代的村落 文明史。

(下转第4版)



昨天上午,在第26届洹水公园菊 花展上,五颜六色的菊花组成各具特 色的造型,吸引了众多市民驻足观赏, 成为我市一道亮丽的风景线。据了 解,本届菊花展展期至11月30日,欢 迎市民前来观赏。

(本报记者 王小彤 摄)

中国平安 PING AN 金融·科技

专业 让生活更简单

全国统一服务热线: 95511